往



28日,和谐号动车驶过轸格庄立交桥。 特约摄影 于学术 摄

本报记者专访烟台市发改委副主任顾维良

# 烟台南站将来具备始发能力

本报记者 宋佳

12月28日下午1点38分,烟台市 发改委副主任顾维良从即墨乘坐 动车在烟台南站下车,刚走出出站 口的他谈起乘坐动车的感受,脸上 写满自豪,他说,"动车不仅方便、 安全,而且作为城市间交通工具, 准时率高。"

"从29日起,每天将会有11对 动车组。"顾维良说,现在去趟济 南,可以保障当天到济南,晚上就能返回,这就是便捷,这就是变革,也一路见证了烟台的动车时代,彻底改变了烟台没有动车组的历史。

烟台南站将来是否更多地承担 中转站的作用呢?对此,顾维良介绍,烟台火车站是始发站,终点站, 现在烟台南站虽然只是过路站,但 是市委、市政府力争打造大型换乘 中心,这样将会缓解芝罘区老城区 的交通压力。

"目前,烟台南站是5股道轨道 共10条轨道,将来改造后会具备始 发站的能力,目前也是按照始发站 的轨道来努力打造的。"顾维良说, 虽然烟台的动车来得有点晚,但是 相信通过各级的努力,会实现更大 的跨越。

顾维良介绍,动车班次会考虑 在2月4日以后加密,将会承担更重要的角色。

### 预计2019年,烟台到济南只需2小时

据了解,山东省综合交通规划发展目标是"一二三",要求省会城市到主要城市是1小时,省会城市到中心城市是2小时,各地市之间行程是3小时。

"济青高铁今年已经启动,作为济青高铁的联络线——潍莱高铁现在经国家发改委批准同意,已经纳入山东省2020年规划。目前,相关部门已经委托设计单位正在编写科研报告。"顾维良说。

顾维良介绍,明年进行报批,如果顺利的话,预计将在2019年前后竣工、投入使用。"潍莱高铁全长126公里,预计规划投资190亿,设计时速在300公里每小时以上。"顾维良说,2019年,烟台到济南将不再绕行即墨北,路上只需要2小时,不仅是实现"一二三"目标,更多地带去了方便快捷。

未来几年,烟台的发展将是海、陆、空、管线"一体化"。"龙烟铁路开工后,将会带动烟台北部港口的发

展,将成为港口货物的主要运输通道、北部沿海港口发展的生命线的工程。"顾维良说,海底隧道、海上轮渡都在发展。

"烟台将会建设8个通用航空机场,长岛、蓬莱、龙口、海阳、栖霞、招远、莱山、莱州。"顾维良说,通用机场作为近几年发展的新产业,烟台积极争取,合理规划布点,主要负责救助、撒药、服务农业、短途运输等作用。

本报记者 宋佳

## "一分钟",牟平驶入"动车时代"

牟平"高调"迎动车,几代人家门口坐动车的梦想成现实

本报12月28日讯(记者 李楠楠) 28日13点50分,随着一声汽笛长鸣,D6091次动车缓缓驶入牟平站,虽然停站只有一分钟,但这一分钟却开启了牟平的"动车时代",牟平几代人家门口坐动车的梦想转眼成现实。

"盼望以久的高铁,终于开通了!"这是28日在城铁牟平站听到最多的一句话,这句话里面既有牟平人对心中"动车梦"实现的轻松,更蕴含着牟平人对动车的期盼。

通车当天, 牟平"高调"迎接 动车, 现场来自全区党政机关以 及各界代表共同举行了动车开通 仪式, 牟平区区委书记李爱杰亲 自带队买票走进牟平站, 登上动 车, 体验动车给牟平发展带来的 新机遇。

"快看,快看,来了,来了……" 28日13点49分,在青荣城铁牟平站2 站台,大家都在欣喜地等待着第一 辆驶人牟平的动车,现场很多人不 约而同地拿起手中的相机以及手机 朝着动车驶来的方向准备拍照。

13:50,D6091次动车缓缓驶人 牟平站,等候已久的人们排队登上 动车;13:51,D6091次动车发车驶向 威海北。虽然动车在牟平站仅仅停



28日13:50,动车准时驶入牟平站,乘客在站台边候车边拍照。 本报记者 韩逸 摄

留一分钟,但这一分钟却让牟平正 式告别了不通铁路的历史,也让牟 平从此驶入"动车时代"。

"一个多小时就从青岛那边跑到了牟平。"家住牟平的刘淑莲有些激动地说,"周末去青岛看女儿,正好赶上城铁开通。我们从青岛打车去即墨,12点20分上的车,13点50分就到了牟平,真的是太快了。"

城铁通车前,烟台去往济南主要通过汽车和普快列车,全程需要7个小时左右,牟平的市民更是要到市区坐火车,而城铁通车后,站点就在家门口,牟平到济南也只需3个半小时,到即墨北1.5小时,到上海8小时,从牟平到北京用不了6小时,既节省经济成本又压缩了时间,牟平人的视野将因动车变得更加宽广。

城铁大家谈

牟平区区委书记李爱杰

#### 动车开通是件 利区利民的大好事

李爱杰说,城铁牟平段在征迁路段长度全市第二,80%线路确定全市最晚,沿线情况全市最复杂的现实条件下,如期兑现"比市里规定时间提前一个月完成任务"的承诺,因为动车的开通确实是件利区利民的大好事。

对于牟平区来讲,有了动车, 我们可以把资源优势、区位优势以 及产业优势更好地发挥出来;对于 老百姓来讲,出行更方便了,老人 去外地看孩子,儿女在外地工作学 习,回来看老人都方便。下一步,我 们将迎来更大的发展机遇。

牟平区副区长李文成

#### 借助高铁打响 牟平旅游品牌

"盼望已久的高铁,终于开通了!"李文成说,作为城铁建设的参与者,他和全区41万人民一样激动高兴,林车来了圆了几代牟平人的动东林

切牛罗。 下一步牟平将以城铁为载体, 进一步打响牟平的旅游品牌,外地 游客乘坐动车而来,亲身感受牟平 的山水生态之美。为了配合这一目 标,牟平站前广场已初具规模,涵 盖公交站、出租车停靠站、社会车 辆停车场和旅游长途车停车场。

牟平区旅游局副局长金珠

#### 整合红色资源 开发红色旅游线路

金珠说,作为旅游部门,要抢抓城铁开通的机遇,依托"北方国家海岸"品牌影响力,加快推进金山湾滨海度假酒店群项目的推进以速度,整合养马岛旅游度假区;此十里杏花谷"为全区乡村旅游的样板,持续打造乡村旅游新亮点,实现"一日游"常态化运营。

另外,整合全区红色旅游资源,开发红色旅游线路,提升"胶东延安"品牌美誉度。

本报记者 李楠楠